

# 俩高中生奥赛摘金保送北大

## 学霸们的共同点:专注、自律、效率高

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

近日,第28届全国中学生生物学奥林匹克竞赛决赛举行,济南市历城二中徐润田和颜煜森两位同学参加了此次比赛。经过两天的理论和实验考试,徐润田和颜煜森分别获得全国第二名和第十一名的好成绩,获得北京大学预录取保送资格,这也是山东省的最好成绩。



徐润田



颜煜森

### 俩学生奥赛摘金 其中一人是高一学生

8月14日,第28届全国中学生生物学奥林匹克竞赛闭幕,并公布获奖名单。本次竞赛共有29个省市区的240名同学参加,最后决出金牌72名、银牌72名、铜牌96名。山东共有7人获得金牌,5人进入国家集训队,其中济南市历城二中学生徐润田、颜煜森2人分别获得金牌,并获得了北京大学预录取保送资格。值得注意的是,徐润田同学今年9月开学后才升入高二,高一学生能获得金牌并不常见。

据介绍,本次奥赛分为理论测试和实验测试。理论测试要求在两个半小时完成120道选择题。实验

测试有4道题目,每个实验必须在90分钟内完成,每题分值为40分,共计160分。记者了解到,实验试题的内容涉及生化分子、花的解剖、蝗虫解剖等内容,对于高中生来说有一定的难度。

全国中学生生物学竞赛委员会主任、北京大学教授顾红雅称,此次比赛无论是理论考试还是实验考试,总体趋势是锻炼学生分析问题、解决问题的能力,出题方式也反映了国际上生物学奥林匹克竞赛的趋势。“此次比赛是一场智慧的交锋,也是一场友谊的赛事,同学们相互学习,彰显了青年学子的激情活力和青春风采。”

颜煜森同学告诉记者,自己从初中开始就对生物感兴趣,进入高中后参加了学校生物奥赛队。“备战奥赛,仅学习高中课本知识是不行的,我经常会去图书馆看一些大学教材,比如《动物学》、《植物学》等,有时要复习多遍,几乎所有的寒暑假和节假日都为奥赛做准备。”在学习过程中,颜煜森也产生过迷茫、想放弃的念头。“每当这时候,我就会和同学一起打羽毛球,来缓解压力。”

学霸们有什么共同点?两名学生的班主任老师不约而同地提到了专注、自律、效率高、和同学相处融洽等词汇。

“这名学生个性稳重,不容易受外界干

扰。”颜煜森同学的班主任仇云龙说。

班主任庄树才则表示,徐润田同学不仅生物成绩优秀,其他各科成绩都很优异,可以说是没有短板,在年级中成绩名列前茅。“在学习上,徐润田同学有着打破沙锅问到底的精神,上课也积极回答老师的问题,平时的涉猎面比较广。”

学校奥赛部负责人岳善华表示,学校非常重视奥赛课程发展,不仅配备专职教师,更为同学们创设良好的硬件学习条件,配备了单独的教室。同时,教练团队与高中各学科老师密切沟通、配合默契,保证学生各科成绩全面发展。

## 天桥区家庭教育指导师种子教师研修班培训开班

本报8月21日讯(记者 潘世金 通讯员 段丽菲)20日,天桥区家庭教育指导师种子教师研修班在山东师范大学举行第二阶段培训开班仪式。

山东师范大学继续教育学院院长郭玉峰表示,此次培训学习重点在于了解和分析孩子在成长过程中、在家庭教育过程中容易产生的问题,学习掌握家庭教育的基本方法以及优

秀传统文化。

据介绍,天桥区教体局培养的60名家庭教育指导种子教师,将来要走向学校、服务社区,给家长传播家庭教育,发挥种子教师的力量,把家庭教育做得更扎实。学员们要通过集体教研沟通,找到天桥区家庭教育的特色主题,形成原创内容,服务于天桥上万个家庭。

开班仪式结束后,学员们正式开启家庭教育指导师的第二期学习。山东中医药大学教授王维勋分别以《家庭关系的冲突与干预》和《中学生常见问题及教育对策》为主题进行了精彩讲解。通过第二阶段的学习,60名学员将梳理出家庭教育课例,在全区家长中进行授课,为天桥家长在家门口享受优质的家庭教育而努力。

## 历城二中发放“励志助学金”

28名优秀毕业生获15.5万元奖励

本报8月21日讯(记者 潘世金 实习生 郭梦雨)21日,济南市历城二中“2019爱心成就未来,大学生圆梦行动”活动举行。本次活动由稼轩教育基金会出资15.5万元,为历城二中28名优秀毕业生提供励志助学金。

据悉,稼轩教育基金是在部分社会各界爱心人士的倡导和支持下设立的爱心助学基金,目的是资助家庭困难、品学兼优的学生,帮助他们圆大学梦。同时也奖励部分优秀毕业生,激励他们为祖国成才,为母校争光。

## 济南工程职业学院公开招聘105人

本报8月21日讯(记者 潘世金 通讯员 任姣)近日,济南工程职业技术学院发布2019年公开招聘人员简章,拟招聘105人。

招聘岗位分为A、B、C三类,A类为教师初、中级岗位,B类为教师高级岗位、会计高级岗位和博士岗位,C类为管理初级岗位。

本次招聘报名采取统一时间、现场报名的方式进行,每位应聘人员限报一个岗位。报名时间为8月31日-9月

2日,上午9:00-11:30,下午13:30-16:00。报名地点为该校和平校区,即济南和平路6号。招聘将经过面试、笔试、综合考察等步骤。应聘者可登录该校官方网站查询具体报名条件,并下载岗位表和报名表等材料。

济南工程职业技术学院是公办全日制普通高等职业院校,是山东省特色名校、山东省优质高职学校,校企合作(产教融合)示范单位、山东省现代学徒制试点校等。

## 济南市中社区教育连续六年获全国终身学习年度优秀组织奖

本报8月21日讯(记者 潘世金 通讯员 董国华)日前,教育部中国成人教育协会发布《关于认定2018年全民终身学习活动周优秀组织单位的公示》,济南市市中区再一次荣获“2018年全国全民终身学习活动周优秀组织单位”称号,这也是市中区社区教育自2013年来连续第六次摘得该项

殊荣。

本次评定,山东只有七个区获此奖项。此前,市中区社区教育中心成功组织开展了“讲述身边的社区教育故事”“述说身边社教好人”“唱响社区大教育之歌”“一社一品,品质市中”“寻古访贤,打卡社教行”“联手老艺人,传承非遗文化精华大课堂”等系列活动。

据介绍,一系列寓教于乐的社区教育体验活动,可满足各文化层次市民学习需求的社区学校讲坛、社区学校课堂、讲座等,不设入学门槛,没有年龄限制,各种教育无缝衔接,教育触角遍及全区每个角落……“人人皆学、时时能学、处处可学”的社区教育在市中区已成常态。